

续写“邦尼街2911号”的友谊故事

新华社记者 徐静 吴晓凌 赵旭

“习爷爷同我们展开这样的交流，让我们感到太荣幸、太惊喜了！”美国艾奥瓦州马斯卡廷中学学生西恩娜·斯通金告诉新华社记者。

在习近平主席的关心下，该校包括斯通金在内的首批学生今年1月下旬应邀访华交流。在中国，他们登长城、访故宫、写毛笔字、编中国结。农历大年三十，他们在马斯卡廷同远道而来的中国青少年庆祝新春佳节。在刚刚过去的元宵节，习近平主席给他们写信并回赠了新春贺卡，向他们和全校师生致以节日祝福，欢迎更多美国青少年来中国交流学习。

从“邦尼街2911号”到“中美友谊屋”

这是一封写给“亲爱的习爷爷”的中文信，落款是20多个英文名字，有的名字旁边还画着爱心。正文右侧画着一幅画——一条中国龙腾飞在长城之上。

马斯卡廷中学中文教师郭芊好告诉记者，1月28日，即将结束访华之行前，孩子们集体参与了这封信的写作，共同向习近平主席讲述访华之行的喜悦心情，对邀请他们来华交流访问表示感谢。

“这次受邀访华，让学生们都非常感动，他们中大多数人都是第一次到中国。”陪同学生们访华的郭芊好说。

在信中，汉字一笔一划写得工工整整，字里行间洋溢着兴奋和快乐，描述起在中国的见闻和感受，孩子们用了一连串的感叹号。“我们到中国了！”“超级开心！”“中国真大！和美国一样！”

习近平主席在复信中用“百闻不如

一见”鼓舞孩子们。“1985年我第一次访问美国时，热情友好的美国人民给我留下了难忘的印象。”习近平主席再度回忆起同艾奥瓦州结缘的佳话，“相信通过这次交流访问，你们对中国和中国人民也会有更直观、更深入的了解”。

2023年11月访美时，习近平主席向美国友好人士讲起这段友谊的故事，还记得曾经住所的门牌号是“邦尼街2911号”。

1985年，在河北正定县工作的习近平率团考察素有“美国粮仓”之称的艾奥瓦州，当时负责接待的是萨拉·兰蒂。她回忆说，马斯卡廷居民按照当地传统，每家准备一道拿手菜，招待远道而来的中国客人，习近平品尝了大家自制的布朗尼蛋糕。他为人风趣、有爱心，迅速拉近了和大家的距离。彼此亲切交流，临别时紧紧拥抱，一幕幕情景令人难以忘怀。

2012年2月15日，时任中国国家副主席的习近平在访美期间再次来到马斯卡廷，与老朋友叙旧。兰蒂说，习近平一直在和老朋友们聊天，都没顾上吃饭。“他依然记得当年发生的每一件事，与老朋友们有聊不完的话。”

如今，距离马斯卡廷中学仅两公里的“邦尼街2911号”有个更令当地人熟悉的名字——“中美友谊屋”。去年在旧金山那次演讲中，习近平主席宣布中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。随后，兰蒂致信习近平主席，表示希望马斯卡廷中学也参与这一计划。在习近平主席的关心下，作为该项目第一批来华的美国中学生，马斯卡廷中学20多名学生1月24日至30日到北京、河北和上海等

地进行了交流访问。

从学习中文到互访交流

孩子们在书信中对此次中国之行表示感谢。他们还许下美好的愿望：“我们要加油学中文，下次来就可以给其他同学做导游了！”

习近平主席在复信中欢迎孩子们再来中国，也欢迎更多美国青少年朋友来华交流学习，亲身感受一个真实、立体、全面的中国，与中国青少年交心交友、互学互鉴，为增进两国人民之间的友谊携手贡献力量。

马斯卡廷中学高中校长瑞安·卡斯尔表示，该校正在筹备4月带领更多学生踏上赴华之旅。

今年是郭芊好在马斯卡廷中学教授中文课程的第七年。她说，通过学习中文，学生们更加了解马斯卡廷同中国的友好故事，对中国和中国文化也产生更加浓厚的兴趣。“很多学生看了我们前不久在中国拍摄的视频，也非常想去中国看一看，还有一些中国学校想同我们结成友好姐妹学校，我们期待着两国莘莘学子能让这颗友谊的种子茁壮成长。”郭芊好说。

这是斯通金第一次出国旅行。“中国有很多很酷的地方”，“我们同中国小伙伴聊生活、聊春节、聊美食”——这些都成为她对中国的美好回忆。“这次旅行最让我心动的是中华文化，真希望我的中文能说得流利，今后多去中国走一走、看一看。”斯通金告诉记者，她和一名同班同学都萌生了到中国学习的念头，“到时候我会心跳加速地跳上飞机出发”。

文化交流拉近心灵距离，中国小

伙伴同样感触很深。在北京，中国人民大学附属中学高二学生王祎参加了同马斯卡廷中学生的交流活动。中美青少年一起打八段锦、扮演京剧角色，了解中国书法、国画、民族服饰，还一起书写“福”字感受新春习俗。让他很惊喜的是，不少美国同龄人学过中文，有的人能写很漂亮的“福”字。“美国学生非常喜欢中国国宝大熊猫，我们就把熊猫画在贺卡上送给对方，作为彼此友谊的见证。”

“虽然我们来自不同国家，文化背景不同，但我们已建立起深厚而真挚的友谊，相信他们能感受到文化的温度、友谊的温度，并带着共同的期许，携手缔造一个和而不同、美美与共的地球村。”王祎说。

当地时间2月9日，农历大年三十，人大附中艺术团在马斯卡廷“以艺术会友”。马斯卡廷中学的学生用交响乐、爵士乐欢迎中国朋友，中国学生用民族舞蹈、武术等精彩演出为马斯卡廷中学师生和市民呈现一场“春晚”。在“中美友谊屋”前，一张张青春笑脸定格下友谊传承的瞬间。

龙年春节期间，正在筹备3月赴华交流的华盛顿州林肯中学师生也欣喜地收到习近平主席和夫人彭丽媛回赠的新春贺卡。华盛顿州“美中青少年学生交流协会”共同主席周树琪告诉记者，师生们收到这份珍贵的新春祝福都很受鼓舞。“希望两国青少年相知相亲、互相学习，为增进中美两国人民特别是青年间的友谊添砖加瓦，为地球共同打造美好的未来。”

（据新华社美国马斯卡廷电 参与记者 李德欣 谢锴）



世界移动通信大会开幕

2024年世界移动通信大会26日在西班牙巴塞罗那会展中心拉开帷幕。今年大会主题是“未来先行”，重点关注超5G、智联万物、AI人性化、数智制造、颠覆规则、数字基因六大领域。中国移动、中国电信、华为、中兴、联想、小米、科大讯飞等中国企业参会。

图为2月26日，人们在2024年世界移动通信大会上参观中国移动展台。新华社记者 高静 摄

世贸组织“中国项目”圆桌会 高层论坛在阿联酋举行

据新华社阿布扎比电（记者 苏小坡）世界贸易组织第十二届“中国项目”圆桌会高层论坛近日在阿联酋阿布扎比举行。圆桌会围绕“从阿拉伯视角看加入世贸组织和多边贸易体制”，通过分享阿拉伯国家加入世贸组织事例，探讨优化技术援助和能力建设，帮助更多地区国家尽快加入世贸组织并从中受益。

中国商务部部长王文涛出席高层论坛开幕式并致辞。世贸组织总干事伊维拉、阿联酋、沙特、摩洛哥等世贸组织成员部长发言。

王文涛表示，中国始终支持包括

阿拉伯国家在内的发展中国家融入多边贸易体制，并坚持以自身发展惠及全世界。中国将继续在多边贸易体制框架内开展南南合作，进一步做实做好“中国项目”，提升多边贸易体制的开放性、包容性、普惠性和平衡性，用实际行动落实全球发展倡议，推动构建全球发展命运共同体。

摩洛哥工业、贸易、投资和数字经济部长里亚特·迈祖尔表示，中国作为多边贸易体制中具有举足轻重地位，为维护多边贸易体制做出了积极贡献。其间，王文涛与伊维拉签署新一期“中国项目”谅解备忘录。

中国针灸在突尼斯医学会议上受好评

新华社突尼斯2月27日电（记者 黄灵 王一盛）突尼斯日前举行有关疼痛治疗的国际会议，中国医生展示的针灸技术广受好评。

突尼斯第八届疼痛治疗会议2月23日至24日在突尼斯城市苏塞举行，吸引了来自突尼斯、阿尔及利亚、土耳其、毛里塔尼亚等15个国家的医学专家参加，他们就不同种类疼痛治疗的方法和药物进行了交流与讨论。

中国第28批援突医疗队针灸分队队长黄小冬应邀参会。他开展了关于中医针灸治疗疼痛的90分钟讲座，报告厅里坐满来自多国的医疗专家。黄小冬讲解了针灸穴位和经络理论，解释了针灸止痛的病理学，同时还进行了现场演示。各国专家反

应热烈，纷纷就穴位、扎针方法等问题提问。两位长期受到颈部、肩膀疼痛问题困扰的参会医生主动让黄小冬进行现场针灸治疗，30分钟后，他们的疼痛得到缓解。

举办此次会议的苏塞医学院副院长祖尔加提表示，希望以后中国医疗队每年都能参加突尼斯疼痛治疗会议，加强两国的医疗合作，让更多的人了解中国针灸的独特魅力。

1994年，中国援突医疗队与突尼斯蒙吉·斯利姆医院合作成立中国针灸中心，目前该中心年接诊超过1万人次。

塞中友谊结出实实在在的硕果

——访塞拉利昂信息与公民教育部长巴赫

新华社记者 许正史 袁

“塞拉利昂与中国几十年来结下的深厚友谊已结出实实在在的硕果。”塞拉利昂信息与公民教育部长切特诺·巴赫近日在塞首都弗里敦接受新华社记者专访时这样说。

巴赫对中国在改善塞拉利昂基础设施方面的援助表示感谢。他说，几十年来，中国为塞修建的国家体育场、中塞友谊大厦、中塞友谊公路等已成为塞拉利昂地标，这些都是“塞中友谊

的果实”。

“塞中友好非‘纸上谈兵’，它实实在在在改变了我们人民的生活和国家面貌。我们对此深表感激，这才是真正的友谊。”巴赫说，“塞拉利昂珍视塞中友谊，它坚不可摧，在诸多方面都意义重大”。

巴赫表示，中国提出的共建“一带一路”倡议为塞拉利昂带来切实利益。他赞赏中国作为“全球南方”一员

为全球发展所作的贡献，也感谢中国支持塞拉利昂在联合国等国际组织中发挥作用。

巴赫认为，两国人文交流对塞中友谊至关重要，期待继续保持良好势头。

“患难见真情！近些年，无论在我们遭遇埃博拉疫情还是新冠疫情时，中国总是最快向我们伸出援手的朋友中的一员。这种友谊让我们感到骄傲，我也希望它能够一直继续下去。”他说。

谈及塞拉利昂总统比奥即将对中国进行国事访问，巴赫说：“对于塞拉利昂而言，此次访华有重要意义。期待比奥总统此行能够进一步加深塞中友谊，在主要领域获取中国支持。”

巴赫指出，比奥已将确保粮食安全、开发人力资源、增加青年就业、提升科技和基础设施建设水平、改革公共服务体系五大方面列为当前国家发展重点，中国在这些方面都取得令人瞩目的成就，希望双方在塞方关注的重点领域加强合作。

“我们希望国家取得发展、加速工业化、改造基础设施，希望拥有实现这些目标的科技力量，我们认为中国是帮助我们实现梦想的重要伙伴。”巴赫说。

（新华社弗里敦2月26日电）

减资公告
西藏持恒商贸有限公司(统一社会信用代码:91540200MA6TEAJW03)经研究决议,拟向登记机关申请减资登记,注册资金由人民币伍佰万圆整减至人民币伍万圆整,请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司申报债权、债务。
特此公告
西藏持恒商贸有限公司
2024年2月28日

变更公告
西藏天源路桥有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证(编号:(藏)JZ安许证字[2021]拉00177)单位地址由“拉萨市扎基路11号工程四队出租房14栋3单元”变更为“西藏自治区拉萨市夺底路51号”。
特此公告
西藏天源路桥有限公司
2024年2月28日

变更公告
西藏天源路桥有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证(编号:(藏)JZ安许证字[2023]000235)单位地址由“拉萨市扎基路11号工程四队出租房14栋3单元”变更为“西藏自治区拉萨市夺底路51号”。
特此公告
西藏天源路桥有限公司
2024年2月28日

遗失声明
●刘康不慎,将义务兵证(证件号:兵字第20220172192号)丢失,声明作废。
西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: 0891-6349996 6322866